

春运首日,济宁压力不大

公路客运略有上涨,首轮客运高峰预计13日左右来临

本报济宁1月8日讯(记者 马辉 李蕊) 8日是2012年春运的首日,记者走访济宁曲阜机场、济宁三大火车站及城区两大汽车站了解到,虽已正式进入春运,但是济宁客运的压力不大,客流相对平稳。其中,济宁地区三火车站预计发送总客流约为1.1万人次,公路运输发送总客流约为1.9万人次。

在兖州、济宁、邹城火车站,售

票厅及候车大厅并没有出现拥挤的情景,客流相对较为平稳,根据三大火车站的预计,春运首日,发送总客流仅为1.1万人次,并未出现客流高峰。根据铁路部门的预测,春运期间铁路首轮客运高峰将于本月13日、14日来临。

在济宁城区两大汽车站,学生面孔的旅客逐步多了起来,但是整体公路运输客流量并没有出现大

幅增长,比平时约增长了15%,根据运管部门的预计,春运当日发送旅客为1.9万人次,除了常规客流之外,提前放假回家的学生渐成主力军。预计客流高峰将于一周后到来。在济宁曲阜机场,则以常规客流为主,客流高峰预计在节前两三天到来。

为了保证旅客不滞留,各方均采取了一系列措施,以应对客

流高峰。兖州火车站专门推出了亲情链接服务,即把重点旅客送上车后,给列车和到站重点交接,确保春运旅客多的情况下,重点旅客一路上都能得到体贴的照顾。济宁火车站还制作了温情服务卡,引导旅客正确使用电话、网络订票及了解实名制购票、乘车的步骤。

春运期间,为应对春节运输

需求变化及其它意外情况,济宁市运管处直接把全市143辆省际包车作为春运机动运力,10辆大型客运车辆作为应急储备运力,各县市区也分别准备了一定的储备运力,确保不发生旅客滞留。

济宁曲阜机场则将增加网络售票服务项目,延长市内售票时间,积极开展预售票,电话订票等业务,最大限度的方便旅客购票。

公路运输 学生客流成主力

本报济宁1月8日讯(记者 马辉) 随着大专院校陆续开始放假,激增的学生群体渐成公路运输的主力军,一些乘车怕“挤”,在学校没有考试任务的学生,提前踏上了回家的旅途。

济宁医学院学生小陈老家在菏泽,今年没有报名考研,也没有考试任务,所以8日一早,他就到济宁汽车总站买了票,准备坐车回家。“坐客车回家也就两个来小时,越早走越好,晚了买票、上车都得排队。”

当日上午,在济宁汽车北站的候车大厅里,不少乘客都是像小陈这样回家过年的大学生,他们大多离家不算远,但是回家提着大包小包,所以准备避开高峰期,提前回家。

据了解,这些公路学生客流出行的方向主要集中在邹城、曲阜、汶上、梁山等济宁周边县区,较远一些的则为济南、泰安、菏泽、临沂等省内城市。“这些学生客流主要分为两种,一是济宁当地的大学陆续开始放假,一部分学生为了避开进城务工人员返乡流、探亲流,提前乘车;另一种则是在外地上学的济宁周边县市区大学生放假,下了火车后再坐汽车回家。”

“客流量比平时增加了15%左右,整体上比较平稳,中短途的学生客流占了近一半,而在今后的几天,随着学校期末考试结束,学生客流的人数还会增加,预计学生流高峰将集中在未来的一周时间。”济宁汽车总站副站长杨玉坤告诉记者。

济宁市交通运输管理局工作人员介绍,由于今年春运开始时间距离春节较近,通过公路运输周转的返乡农民工客流会在几天后到来,加上年前较为集中的探亲流,这段时间整个公路运输的压力会出现逐步上升趋势。



市民正在排队候车。本报记者 李岩松 摄

300名的哥承诺 不涨价、不拒载

本报济宁1月8日讯(记者 李蕊) “春运期间,我承诺严格遵守《济宁市出租车管理办法》,绝不擅自涨价、拒载。”6日上午,济宁市城区300名出租车公营出租车驾驶员签订了春运服务承诺书,做出春运期间不涨价、不拒载的承诺。

6日上午,在济宁市众鑫、新交运两家出租车公司的组织下,两公司旗下300名出租车主班驾驶员一一签订了《公营车辆驾驶员2012年度春运服务承诺书》。

“多要那么几块钱咱也发了财,反倒坏了咱的哥的形象。”签订承诺书后,新交运出租车公司的驾驶员石师傅告诉记者,每年春节期间都会碰上一些乘客向他抱怨,说出租车司机宰人,不管距离多远,开口就要十元。一些路途远的甚至不打表,漫天要价,否则便以各种理由拒载。

济宁市城区出租车管理所所长魏文灵表示,每年春运期间都会有个别出租车驾驶员为追求利益擅自涨价、上车收十元及嫌路程短拒载等违规行为,给出租车客运市场带来极大的影响。

今年春运期间,出租车管理所还将继续把严查出租车拒载、乱收费等现象作为重点工作,安排执法人员以明察暗访相结合的方式查处各类违规行为,一旦发现出租车驾驶员春运期间擅自涨价、拒载、不主动提供当日当次发票等行为的,将按照有关规定严肃处理。情节严重的将吊销违规司机的服务资格证,罚款1000元,三年内严禁其在城区从事出租车客运经营活动。市民在乘车时,如遭遇以上情况,可随时拨打2353868进行投诉。

忘带身份证或票证身份信息不符——

百余名旅客进站验票“卡壳”

本报济宁1月8日讯(记者 李蕊) 今年,济宁地区各火车站首次在春运时实行实名制售票、乘车。8日,济宁、兖州、邹城三个火车站共有107名旅客乘车时,未携带与票面统一的购票证件被挡在车站门外,无奈只能回家取证或办理临时身份证。

“这张票是我哥帮忙买的,想着买到票就能走,谁知身份证与票面上的身份信息不符,没法上车。”上午10时许,一位要去往乌鲁木齐方向的女乘客在进站口前被工作人员拦下。她告诉记者,为了买张卧铺票,她提

前十天就让在兖州工作的哥哥帮她买到了票,谁知却因为身份证信息不符而被截住。

8日上午,在兖州火车站进站口前,两位工作人员正在进站口对每一位乘客的人、证、票一一仔细核对。“这两天,我们查到不少不带身份证乘车的旅客。”该车站客运副主任张建弟告诉记者,当天共有50余名乘客因身份信息不符被阻。按照规定,如果乘客的车票和身份证信息不符,那么将被拒绝进站,如果没带身份证,可到售票大厅的制证窗口办理临时身份证。

兖州火车站售票大厅内的8号窗口,现在被设置为铁路公安的临时制证窗口。“每天都有很多人来这里办临时身份证。”拿着厚厚一摞制证存根,该窗口工作人员告诉记者,他们一天可办理数百张临时身份证,其中一部分是为了上车而补办身份证,另一部分是为了买票而办理的。

兖州火车站负责人表示,如今客流量不算大的时候,待过几天客流高峰来临后,售票厅排起长队,急于出行的旅客如不带身份证则有可能耽误出行。

“每辆客车都要检查”

济宁多部门联合打造“平安春运”

本报济宁1月8日讯(记者 黄广华 通讯员 刘存东 杨军) 8日上午,济宁交警部门联合交通、安监等部门举行了以“安全出行,平安春运”为主题的春运启动仪式。济宁市交警支队有关负责人表示,在春运期间,将做到每辆客车必检查,每辆客车必登记,打造“平安春运”。

据介绍,今年春运期间,天气为中等偏差的趋势,雨水偏多,雨雪、雾霾天气较多,对道路通行将造成一定影响。“目前我们已经提前部署各级交警部门,做好道路交通安全保障工作。”济宁市交警支队有关负责人表示,春节期间群众集中出行,客运安全非常重要,此外,春节亲友聚会多,酒后驾驶违法几率较大,从近5年交通事故统计来看,春运期间历来为重特大道路交通事故的多发期。“我们要求民警,客车一律上车检查,并做好登

记,绝不放过一辆超员车。”

春运期间,济宁市各级公安交警部门将积极会同交通运输、安监等部门,深入客货运企业开展源头管理,整顿取缔一批安全性能不合格的营运车辆;对明显的道路隐患,督促其予以抢修、整改。并加大春运期间一线警力和执法装备投入,最大限度地发挥路面巡逻和市、县际春运检查服务站的管控能力,重点监控7座以上客运车辆,严厉查处客车超员、超速、酒后驾驶、非客运车辆载客等严重交通违法行为,最大限度地减少影响道路交通安全的因素。

同时,以春节前回乡高峰和节后返程高峰为重点时段,加大警力投入,加强通行秩序管理。全面启动春运检查站,查处交通违法行为的同时,还将为过往驾驶员和群众提供指路、饮水、休息和交通违法查询等服务。



交警正在客车上检查。本报记者 黄广华 摄